

**Сценарий спортивного праздника с родителями
«Праздник с талисманом Зимней универсиады U-лайка» для детей старшего
дошкольного возраста в рамках подготовки к проведению XXIX Всемирной
зимней универсиады 2019 года в городе Красноярске.**

Подготовила и провела:

ИФК Матис А.В.

Музыкальный руководитель

Василовская А.А.

Цель: формирование у воспитанников старшего дошкольного возраста чувства сопричастности к процессу подготовки и проведения Зимней универсиады 2019 года.

Задачи:

Обучающие: актуализировать знания дошкольников о Зимней универсиаде и видах спорта, включенных в программу Универсиады 2019, о значимости её проведения для жителей города Красноярска и Красноярского края;

Развивающие: развивать у детей старшего дошкольного возраста физические качества (ловкость, координацию движений, скоростные качества).

Воспитательные: обеспечить создание положительного эмоционального настроения при общении воспитанников с талисманом Зимней универсиады 2019 – U-лайкой и во взаимодействии с родителями; способствовать формированию у дошкольников ценности здорового образа жизни, открытости, доброжелательности, патриотизма, чувства гордости за родной город, как места проведения Зимней универсиады 2019; воспитывать культуру болельщиков.

Предметно - практическая среда: воздушные шары (белые, синие, красные), флажки (голубого, фуксии, белого цветов). Напротив зрителей в центре висит баннер с символикой Универсиады (но на нем не хватает звезд, звезды сделаны из картона). 8 конусов, 2 клюшки, 2 шайбы, 2 обруча, звезды на липучке (голубая, желтая, черная, зеленая, красная), протоколы (для судей), атрибуты болельщиков (дуделки, трещетки, плакаты, эмблемы команд, флажки, парики и т.п.).

Музыкальный материал: Спортивный марш «Эй, товарищ больше жизни» И. Дунаевский, В. Лебедев-Кумач; Гимн универсиады; В. Шаинский «Песенка старухи Шапокляк» минусовка; Шоу – группа «Улыбка» «Только солнышко проснется»; М. Магомаев «Герои спорта»; О. Газманов «Лед и пламя».

Среда взаимодействия:

взрослый – ребёнок: внеситуативно-личностная форма общения; ребенок-родитель;

ребёнок – ребёнок: работа в команде; совместное распределение ролей;

отношение ребенка к миру, к самому себе: ребенок понимает, что преодолев препятствия и трудности, может достигнуть результата.

Предварительная работа:

- проведение беседы воспитателями группы об Универсиаде (когда проводится, что такое Универсиада, символика, в чем уникальность Универсиады-2019, о зимних видах спорта, которые включены в Универсиаду);
- просмотр презентации презентация «Символика «XXIX Всемирной зимней универсиады 2019 года в г. Красноярске»;
- просмотр видеороликов о Зимней универсиаде 2019;
- просмотр мультфильма «Спортания – Универсиада 2019» (2 серия);
- тематические беседы о зимних видах спорта;
- проведение зарядки с U-лайкой (видеоролик).

Ход мероприятия

Звучат фанфары.

Ведущий: Добрый день дорогие друзья и уважаемые гости! Мы рады приветствовать Вас на нашем празднике «Спортивная зима», посвященном предстоящему событию в городе Красноярске – 29 Всемирной зимней универсиаде 2019 года. И мы приглашаем участников соревнований!

В зал проходят две команды, в каждой 10 пар – родитель и ребенок, выстраиваются в две шеренги.

Ведущий: Что же такое Универсиада?

Универсиада – это международные спортивные соревнования, проводимые Международной федерацией университетского спорта. Название «**Универсиада**» происходит от слов «Университет» и «Олимпиада». Каждые два года проводятся летние и зимние Универсиады. Уникальность Зимней универсиады-2019 в том, что Россия впервые примет зимнюю Универсиаду. И наш родной город Красноярск станет столицей 29 Всемирной зимней Универсиады 2019. Главными участниками Универсиады будут являться студенты со всего мира, которые сразятся за награды в 11 видах спорта.

Сегодня, друзья, в нашем детском саду состоятся настоящие спортивные соревнования, ребята вместе с родителями из групп «Золотая рыбка» попробуют себя в роли спортсменов.

Оценивать будет судейская коллегия:

Заведующий детского сада Алексеева Кира Валентиновна.

Ведущий: Судьи определят самую ловкую, быструю, спортивную команду.

Ведущий: У каждого спортивного мероприятия существует свой символ, это какое-либо животное. Кто является символом Зимней универсиады 2019?

Ответы детей

U-лайка – сибирская лайка, символ верности, дружелюбия, радости и неукротимой энергии, друг, который всегда готов прийти на помощь в трудную минуту. Сегодня для ребят детского сада сюрприз – у нас в гостях U-лайка! Встречайте!

Выходит под музыку U-лайка приветствует всех в зале

Ведущий:

U-лайка мы очень рады видеть тебя на нашем празднике и надеемся, что ты останешься с нами.

U-лайка остается в спортивном зале

Ведущий:

Друзья, посмотрите, на баннер. Что на нем изображено?!

Логотип Зимней универсиады 2019, но без звезд

Да, Вы правы, это логотип Универсиады. Но что-то в нем не так...

Все верно, здесь не хватает звезд.

Чтобы нам восстановить логотип, надо пройти обязательную спортивную программу. А право дополнить звезду будет получать команда, победившая в этапе соревнований. Победителя объявляют судьи.

Забегает Шапокляк, пробегает по всему залу, и садится к зрителям.

Шапокляк: Здравствуйте, здравствуйте, здравствуйте, пропустите, пропустите я Шапокляк. Я не опоздала, я так торопилась. У меня и билеты есть, я так люблю спорт (*показывает билеты и осматривается*).

Не поняла, гимн Универсиады звучал, U-лайку видела, ведь это стадион?

поднимается и подходит к участникам соревнований

Я точно знаю, что у нас в городе готовятся к важному спортивному мероприятию. А вы знаете?

Дети: Конечно, знаем к Зимней универсиаде – 2019

Ведущий: Да, действительно, но вы ошиблись, вы попали не на стадион, а в детский сад, где проходит спортивный праздник, посвященный этому событию и U-лайка у нас в гостях.

Шапокляк: А слышала, слышала про праздники и вот думаю, а почему меня не приглашают. Я хоть и вредная, но очень спортивная. Я знаю все зимние виды спорта! А вы знаете? Сейчас и проверим! Давайте сыграем в «Угадайку» – я вам буду показывать движения одного из видов зимнего спорта, а вы должны отгадать, назвать его и повторить движения.

Проходит игра «Угадайка»

Шапокляк показывает движения фигурного катания, биатлона, хоккея, шорт-трека

Шапокляк: Ну, порадовали меня, настоящие знатоки спорта, теперь можете приступать к соревнованиям, а я побегу на стадион.

Желаю удачи! До свидания!

Ведущий: С Шапокляк поиграли, виды спорта повторили ... Пора нам подготовиться к соревнованиям и сделать зарядку.

Родители все хором

Мы по строгому порядку

Утром делаем зарядку

Для чего нам это надо?

Ведь мы ждём Универсиаду!

Чтобы победить на ней,

Надо стать ещё сильнеей.

Участники строятся в 4 колонны по команде ведущего и выполняют спортивную разминку совместно с U-лайкой.

Ведущий: Здоровье в норме, разминка сделана – пришло время приступить к очень важной части нашего праздника.

Первое состязание посвящено горнолыжным видам спорта: «Слалом и могул» В слаломе – лыжник едет с горы на большой скорости и объезжает препятствия

змейкой. Могул – это спуск по бугристой трассе. Давайте, мы представим, что находимся с вами на горнолыжной трассе. Наши маленькие спортсмены, они начинают эстафету первыми, проходят слалом-трассу, оббегая препятствия змейкой, а родители – могул трассу, перепрыгивая препятствия. И бегом возвращаемся назад. Судьи оценивают, кто быстрее прошел трассу. Спортсмены, вам понятно задание?!

На старт! Внимание! Марш!

У-лайка дает старт эстафете

Ведущий: Трассы пройдены. Я попрошу судейскую коллегию огласить результат.

Капитан победившей команды получает голубую звезду, под аплодисменты, помещает на баннер.

(Предварительно, с судьями проговаривается, в каком порядке вручать звезды:

голубая, желтая, черная, зеленая, красная).

Ведущий: Следующая эстафета посвящена виду конькобежного спорта «**Шорт-трек**». Напротив каждой команды лежат обручи. Участники по очереди бегут до обруча, оббегают его, скользя одной рукой по обручу, возвращаются обратно. Передают эстафету следующему. Обращаясь к судьям: Уважаемые судьи, в данном испытании побеждает та команда, которая, быстрее пройдет дистанцию, и не будет отрывать руку от обруча. Команды готовы?!

На старт! Внимание! Марш!

У-лайка дает старт эстафете (машет лапой)

Ведущий: Уважаемые судьи, кто одержал победу в данном виде спорта?

Капитан победившей команды получает желтую звезду и под аплодисменты, помещает на баннер.

Ведущий: Предлагаю командам немного отдохнуть. Пока наши спортсмены набираются сил, болельщики покажут, как они поддерживают команды.

Болельщики произносят «кричалку» и показывают танец «хлопки»

Мы первыми будем везде и всегда. Мы группа поддержки, без нас никуда!

Танец «Болельщики»

Ведущий: Мы продолжаем наши соревнования. **Эстафета «Хоккей».**

Как вы знаете, друзья, хоккей – это командная игра. Сейчас вам представится возможность проявить себя одной дружной командой. Взяв клюшку необходимо провести шайбу змейкой между конусами и вернуться также змейкой назад, передав клюшку следующему участнику. Шайбу по правилам хоккея в руки брать нельзя. Оценивается скорость выполнения задания. Команды, готовы?

На старт! Внимание! Марш!

У-лайка дает старт эстафете.

Ведущий: Ну вот, определились будущие спортсмены для Сборной России по хоккею! Судейская коллегия, мы ждем вашего решения.

Капитан победившей команды получает черную звезду и под аплодисменты, помещает на баннер.

Команды проходят в две шеренги как в начале праздника.

Ведущий: Дорогие друзья, соревнования закончены. Участники команд показали свою ловкость, силу, быстроту, выносливость. А главное – получили заряд бодрости и массу положительных эмоций! Мы просим судейскую коллегию объявить итоги нашего праздника.

Слово судейской коллегии. Ни чья!

Ведущий: Последнюю красную звезду, мы просим поместить на баннер U-лайку.

U-лайка под аплодисменты помещает красную звезду на баннер

Ведущий: Мы благодарим U-лайку за поддержку наших спортсменов. На этом наш праздник заканчивается. Логотип Универсиады восстановлен. Мы выражаем благодарность, нашим гостям, нашим замечательным спортсменам.

Занимайтесь спортом, укрепляйте своё здоровье, почаще улыбайтесь!!!

А на память о сегодняшнем празднике вам вручаются подарки от U-лайки.

Фотосессия с U-лайкой